РАСЧЕТ ПЛОСКОРЕМЕННОЙ ПЕРЕДАЧИ.

Проектный расчет.

Задаемся расчетным диаметром ведущего шкива d1=6 3 Т1= 229,811 мм.  

Принимаем из стандартного ряда расчетный диаметр ведущего шкива d1= 224 мм.  

Принимаем коэффициент скольжения = 0,01   

Передаточное число передачи u= 2,00   

Определяем диаметр ведомого шкива d2=ud1(1-)= 443,52 мм.  

По ГОСТу из табл. К40 [1] принимаем диаметр ведомого шкива d2= 450,00 мм.  

Определяем фактическое передаточное число uф=d2/(d1(1-))= 1,98   

Проверяем отклонение u от заданного u: u=|uф-u| /u *100%= 1,00 %  <3%  

Определяем ориентировочное межосевое расстояние а=2(d1+d2)= 1350,00 мм.  

Определяем расчетную длину ремня l=2a+(d2+d1)/2+(d2-d1)2/(4a)= 3768,18 мм. 

Базовая длина ремня l= 4000,00 мм.  

Уточняем значение межосевое расстояние по стандартной длине 

а={2l-(d2+d1)+ [2l-(d2+d1)]2-8(d2-d1)2}/8= 1461,93 мм. 170,00 

Определяем угол обхвата ремнем ведущего шкива 1=180°-57°*(d2-d1)/a= 171,19 °  >150°  

Определяем скорость ремня v=d1n1/(60*103)= 11,67 м/с. <35 м/с.  

Определяем частоту пробегов ремня U=v/l= 2,918 c-1  < 15 c-1  

Определяем допускаемую мощность, передаваемую  ремнем.     

Поправочные коэффициенты:    

коэффициент длительности работы Cp= 0,90   

коэффициент угла обхвата C= 0,97   

коэффициент влияния отношения расчетной длинны к базовой Cl= 1,00   

коэффициент угла наклона линии центров шкивов к горизонту C= 1,00   

коэффициент влияния диаметра меньшего шкива Cd= 1,20   

коэффициент влияния натяжения от центробежной силы Cv= 1,00   

Допускаемая приведенная мощность выбираем по табл. 5.5. [1] [P0]= 2,579 КВт.  

Тогда [Pп]=[P0]CpCClCCdCv= 2,70 КВт.  

Определим окружную силу, передаваемую ремнем Ft=Рном/v= 642,67 H.  

По табл. 5.1. [1] интерполируя, принимаем толщину ремня = 5,55 мм.  

Определим ширину ремня b= Ft/= 116 мм.  

По стандартному ряду принимаем b= 100 мм.  

По стандартному ряду принимаем ширину шкива B= 112 мм.  

Определим площадь поперечного сечения ремня А=b= 555 мм2.  

По табл. 5.1. [1] интерполируя принимаем  предварительное напряжение = 2 H/мм2.  

Определим силу предварительного натяжения ремня F0=A0= 1110 Н.   

Определяем силы натяжения ветвей :    

F1=F0+Ft/2= 1431,34 H.  

F1=F0+Ft/2= 788,67 H.  

Определим силу давления ремня на вал Fоп=2F0sin(1/2)= 2213,44 Н.   

Проверочный расчет.

Проверяем прочность  ремня по максимальным напряжениям в сечении ведущей ветви:    

Находим напряжение растяжения: s1=F0/A+Ft/2A= 2,58 Н/мм2.  

Находим напряжение изгиба:и=Еи/d1= 2,23 Н/мм2.  

где модуль продольной упругости Еи= 90,00 Н/мм2.  

Находим напряжение от центробежных сил:v=v2*10-6= 0,15 Н/мм2.  

где плотность материала ремня= 1100,00 кг/м3.  

Допускаемое напряжение растяжения:[]р= 8,00 Н/мм2.  

Прочность одного ремня по максимальным напряжениям max=1+и+v=  4,96 Н/мм2.    <[]р 
